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ESTRATTO DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  51  del registro Anno 2020

OGGETTO: Comunicazioni del Presidente del Consiglio Comunale.
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L'anno  duemilaventi addì ventinove  del  mese di ottobre  alle  ore  18:00 e  seguenti  nella  Casa

Comunale si è riunito il Consiglio Comunale, convocato dal Presidente del Consiglio Comunale

nelle forme di legge, in sessione straordinaria urgente, prima convocazione.

Presiede l'adunanza il sig. David Patrizio nella qualità di Presidente del Consiglio Comunale e sono

rispettivamente presenti ed assenti i seguenti consiglieri:

1 PICCIUCA Vincenzo Elio P 7 PANTINA Gandolfo P

2 DAVID Patrizio P 8 ALBANESE Maria P

3 ANSELMO Francesco Maria P 9 TARAVELLA Giuseppina P

4 CURATOLO Giovanna P 10 BORGESE Enzo P

5 SAUSA Giuseppina P 11 LIARDA Mario P

6 MACALUSO Giuseppina P 12 POTESTIO Isabella P

Assenti i consiglieri: / / / / / / / /.

Sono presenti per la giunta i sig.ri: Librizzi (Sindaco), Madonia, Termini, Sauro, Borgese.

Con la partecipazione del Segretario Comunale dott.ssa Rosanna Napoli, il Presidente, constatato

che  gli  intervenuti  sono  in  numero  legale,  dichiara  aperta  la  riunione  ed  invita  i  convocati  a

deliberare sull'oggetto.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Presidente del Consiglio Comunale ricorda al Consiglio Comunale il tragico evento che ha colpito

la comunità di Polizzi per la perdita in modo drammatico del concittadino Di Gangi. Le parole in

presenza di queste situazioni servono a poco. Ricorda che era una persona buona che non si è mai

rassegnato alla malattia.  Quando succedono questi  fatti  il  fallimento è di tutti  e tutti  dobbiamo

riflettere e vigilare all'interno della comunità. Chiede un minuto di raccoglimento.

Interviene  il  consigliere  Pantina  il  quale  esprime  il  suo  compiacimento  nei  confronti  del

concittadino tragicamente scomparo. Continua presentando un documento a nome della minoranza

che  lo  nomina  come  capogruppo,  che  si  allega.  Dichiara  che  depositerà  presso  gli  uffici  due

proposte relative a due schemi di regolamento: uno sulla question time e l'altro sull'accesso agli atti

e spetterà a voi proseguirne l'iter.

Il consigliere Potestio fa rilevare che nello scorso consiglio il Sindaco ha prestato fedeltà solo alla

Repubblica. 

Il Segretario Comunale richiama l'art. 14 dello statuto sulle competenze del Consiglio Comunale

che al comma 14 recita: "Ricevere il giuramento del Sindaco di osservare lealmente la Costituzione

Italiana nella seduta di insediamento".

Il Presidente del Consiglio Comunale replica all'intervento del consigliere Pantina facendo presente

che  le  proposte  dei  regolamenti,  qualora  presentati,  verranno  posti  all'attenzione  del  consiglio

comunale.

Interviene l'ass. Madonia la quale rileva che ognuno deve avere il coraggio di assumersi le proprie

responsabilità  e  fa  riferimento  all'intervento  del  consigliere  Pantina  durante  il  consiglio  di

insediamento del 22 ottobre 2020.

Il consigliere Pantina chiede la parola ma il Presidente non la concede perché già aveva espresso il

suo  parere  sulle  comunicazioni.  Successivamente  il  Presidente  concede la  parola  al  consigliere

Pantina il quale chiede di intervenire sulla procedura dei lavori.

Il  consigliere  Pantina  fa  presente  che  nel  momento  in  cui  un  consigliere  chiede  la  parola  il

Presidente deve dare la possibilità di effettuare l'intervento. Continua il suo intervento dichiarando

di non aver lanciato accuse a nessuno e che ci sono le sentenze del Tribunale di Termini Imerese.

Interviene  il  consigliere  Liarda  il  quale  dichiara  che  il  consigliere  Pantina  nella  seduta  di

insediamento aveva parlato di opposizione propositiva.

Si passa al punto successivo dell’ordine del giorno.


